A négy szabalyos 12-sz6g hasonld, ezért teriileteik ardanya megegyezik valamilyen megfelels linedris méretiik négy-
zeteinek aranyaval. Legyen beirt koriik sugara, azaz a kor O kozéppontjanak az oldaltol, az egymas utani atloktol valo
tavolsaga rendre ry, 73, 74, 735, igy

tl = kT%, tg = kT%,

t4 = k?‘i, t5 = k?‘g,

ahol k£ aranyossagi tényez6. Ezek szerint elég azt megmutatnunk, hogy

2 2
(1) % 3
(2) rird =i

S-nek az A; csucsbol a szomszédos Apo csucsba hizott oldala és a masik irdnyban 6tddik cstcsba, Ag-ba hazott
atloja merdlegesek, ugyanez all az O-bol rajuk bocsatott, r1, ill. r5 hosszusagu merdlegesre, ezért (1) szamlaloja

2, .2 2 _ 2
ri +ri = OA] =17,

ahol r az S koré irt kor sugara.
AjAjo a korbe irt négyzet oldala, rs pedig ennek fele.

A A2 =202, ezért r2 = A A3 /4 =1?)2,

ezek szerint (1) két oldala valoban egyenld.

Az el6z8k szerint 1 = A1 Ag/2, 15 = A1A12/2, igy (2) bal oldalan allo szorzatuk egyenls az Aj AgAio derékszogi
haromszog teriiletének felével. Ezt masképpen az AgA1o - A1 A} szorzat negyedrésze adja meg, ahol a masodik tényezd
az A1-bdl hizott magassig, ami fele az r-rel egyenlé A; Aj1-nek, az elsé tényezs pedig 2r. Ezért rir5 = r2/4.

Masrészt ry4, mint pl. az AgAig atlo O-t6l mért tavolsaga, fele OAg = r-nek, mert OAgAgAiy rombusz, igy
r3 = r?/4. Ezzel (2)-t igazoltuk.
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Megjegyzés. r1 és 75 kiilon is meghatarozhatok. Az abra jeloléseivel

3 2
2r1 = A1Ag = A10As = A19B1 + B1As = A1 Ay g + A1 A3 §,

mert A; A19B1 egy egyenld oldali haromszog fele, A; As By pedig egyenld szaru derékszogi haromszog. Masrészt
2r5 = A1p A1 = B12By = A1gAs — 2B1As = 2r1 — V241 43,

és igy

n=2(6+v2), rs=1(V6-V2),

amib6l mar szorzatuk és négyzetdsszegiik konnyen kiszamithato.



